
 
D E C I Z I A 

 

Plenului Consiliului Concurenţei 
 
nr. DA-11 
din 07.03.2019                                                                                        mun. Chişinău 
 
 

Plenul Consiliului Concurenței, 

 
acționând în temeiul art. 41 din Legea concurenței nr. 183 din 11.07.2012,   

Hotărârii Parlamentului nr. 331 din 30.11.2018 privind numirea în funcţie a 
membrilor Plenului Consiliului Concurenței, 

în cadrul efectuării investigației inițiate prin Dispoziția Plenului Consiliului 
Concurenței nr. 11 din 15.03.2018, 

urmare a inspecției dispuse prin Ordinul Președintelui Consiliului Concurenței 
nr. 15 din 15.03.2018 și nr. 01 din 25.10.2019 la întreprinderea „Tehnocomplex” 
SRL (IDNO 1003600131618), 

în baza proceselor-verbale privind efectuarea inspecției din 28.03.2018 și 
25.01.2019 și înregistrărilor video din data de 28.03.2018 și 25.01.2019 (anexe la 
procesele-verbale din 28.03.2018 și 25.01.2019) 

  
A CONSTATAT: 

 
Prin Decizia Plenului Consiliului Concurenței nr. 16 din 26.03.2018 a fost 

constatată încălcarea prevederilor art. 68 alin. (1) lit. d) al Legii concurenței nr. 183 
din 11.07.2012 de către întreprinderea „Tehnocomplex” SRL prin refuzul de a se 
supune inspecției desfășurate în conformitate cu art. 56 din Legea concurenței nr. 183 
din 11.07.2012. Potrivit pct. 2 din Decizia Plenului Consiliului Concurenței nr. 16 din 
26.03.2018, pentru refuzul de a se supune inspecției efectuate întreprinderii 
„Tehnocomplex” SRL  i s-a aplicat amendă în mărme de 54 162,07 lei.  

Conform pct. 3 din Decizia Plenului Consiliului Concurenței, întreprinderea 
„Tehnocomplex” SRL a fost obligată din data de 28.03.2018 să acorde accesul la 
informații aflate în raport cu obiectul și scopul investigației. În acest sens, conform 
pct. 4 din Decizia nr. 16 din 26.03.2018, Plenul Consiliului Concurenței a dispus 
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aplicarea penalității cu titlu cominatoriu în sumă de 1648,77 lei, reprezentînd (…) % 
din cifra de afaceri medie realizată în anul 2017, pentru fiecare zi de neacordare a 
accesului la informațiile aflate în raport cu obiectul și scopul investigației.  

Ulterior, la data de 28.03.2018, angajații Consiliului Concurenței s-au deplasat 
la sediul întreprinderii „Tehnocomplex” SRL în vederea înmînării Deciziei Plenului 
Consiliului Concurenței nr. 16 din 26.03.2018 și efectuării inspecției la sediul 
acesteia.  

La sediul întreprinderii  „Tehnocomplex” SRL se afla persoana cu funcție de 
răspundere (contabil) - (…). Angajatul Consiliului Concurenței (…) a dat citire 
dispozitivului Deciziei Plenului Consiliului Concurenței nr. DA-16 din 26.03.2018, 
iar la solicitarea de a permite efectuarea inspecției la întreprinderea „Tehnocomplex” 
SRL, contabila (…) a refuzat efectuarea acesteia, invocînd faptul că la adresa la care 
s-a deplasat echipa de inspecție și care figurează drept adresă la care este amplasat 
sediul central - mun. Chișinău, str. Meșterul Manole nr. 6/2 - întreprinderea 
„Tehnocomplex” SRL nu își desfășoară activitatea.  

Contabila întreprinderii „Tehnocomplex” SRL (…), fiind informată despre 
faptul aplicării penalității pentru obstrucționarea inspecție, a refuzat recepționarea 
Deciziei Plenului Consiliului Concurenței nr. 16 din 26.03.2018 și a comunicat că 
refuză repetat efectuarea inspecției.  
 Totodată, se constată că prin intermediul scrisorii  nr. DA-06/203-724 din 
29.03.2018, în adresa întreprinderii „Tehnocomplex” SRL a fost remisă Decizia 
Plenului Consiliului Concurenței nr. 16 din 26.03.2018 și copia procesului-verbal 
privind efectuarea inspecției la sediul societății comerciale „Tehnocomplex” SRL din 
28.03.2018. Conform avizului de recepție, scrisoarea nr. DA-06/203-723 din 
29.03.2018 a fost recepționată la 06.04.2018.  
 Deși a recepționat Decizia Plenului Consiliului Concurenței nr. 16 din 
26.03.2018 cît și procesul-verbal din 28.03.2018 prin care a fost informată despre 
aplicarea penalităților cu titlu cominatoriu pentru fiecare zi de neacordare a accesului 
la informațiile aflate în raport cu scopul și obiectul investigației și despre acțiunile 
contabilei -  (…), întreprinderea „Tehncomplex” SRL nu a acordat acces la sediul 
întreprinderii pentru efectuarea inspecției conform Deciziei Plenului Consiliului 
Concurenței nr. 16 din 26.03.2018.  
 Prin încheierea executorului judecătoresc  nr. 072s-1531/18 din 18.10.2018 a 
fost stabilit faptul că documentul executoriu a fost executat în partea încasării 
amenzii de 54 162,07 lei. 
 Astfel, la 25.01.2019, echipa de inspecție conform Delegației nr. 01 din 
25.01.2019 s-a deplasat repetat la sediul întreprinderii „Tehnocomplex” SRL în 
vederea efectuării inspecției. În cadrul inspecției din data de 25.01.2019, 
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colaboratorilor Consiliului Concurenței le-a fost permis accesul la informațiile aflate 
în raport cu obiectul și scopul investigației inițiate prin Dispoziția Plenului 
Consiliului Concurenței nr. 11 din 15.03.2018.    
 Conform art. 76 alin. (1) lit. e) din Legea concurenței nr. 183 din 11.07.2012, 
Plenul Consiliului Concurenţei poate aplica, prin decizie, întreprinderilor penalităţi în 
sumă de până la 5% din cifra de afaceri zilnică medie realizată de întreprinderea în 
cauză în anul anterior sancţionării, pentru fiecare zi de întârziere, calculate de la o 
dată ulterioară stabilită în decizie, pentru a le obliga să se supună inspecţiei dispuse 
prin ordin al preşedintelui Consiliului Concurenţei în condiţiile art. 56 şi 57 din 
Legea concurenței nr. 183 din 11.07.2012. 
 Luând în considerație faptul, că potrivit art. 4 din Legea nr. 183 din 
11.07.2012,  inspecţia reprezintă instrumentul procedural de obţinere a informaţiilor 
şi a documentelor necesare la locul aflării acestora, iar întreprinderea are obligația să 
se supună inspecției Consiliului Concurenței, se constată că din data de 28.03.2018 
până la 24.01.2019 inclusiv, întreprinderea „Tehnocomplex” SRL nu a acordat 
accesul la informații conform Deciziei Plenului Consiliului Concurenței nr. DA-16 
din 26.03.2018.   
  Cu luarea în considerație a faptului că potrivit pct. 4 din Decizia nr. 16 din 
26.03.2018, Plenul Consiliului Concurenței a dispus aplicarea penalității cu titlu 
cominatoriu în sumă de 1648,77 lei, reprezentînd (…) % din cifra de afaceri medie 
realizată în anul 2017, pentru fiecare zi de neacordare a accesului la informațiile 
aflate în raport cu obiectul și scopul investigației, se stabilește că suma penalităților 
cominatorii este de 499 577,31 lei (303 zile x 1648,77 lei = 499 577,31 lei).  

Conform prevederilor art. 41 alin. (1) lit. h) al Legii concurenței nr. 183 din 
11.07.2012, Plenul Consiliului Concurenței are atribuția de a lua decizii de constatare 
a încălcării legii, de impunere a măsurilor corective, de aplicare a sancţiunilor, de 
aplicare a politicii de clemenţă şi alte decizii prevăzute de prezenta lege, în limitele 
competenţei sale, în urma investigaţiilor efectuate. De asemenea, potrivit                 
art. 41 alin. (1) lit. m) al Legii concurenței nr. 11.07.2012 este prevăzut faptul că 
Plenul Consiliului Concurenței asigură aplicarea şi executarea eficientă a deciziilor 
proprii. 
 Totodată, în conformitate cu alin. (1) al art. 66 al Legii concurenței nr. 183 din 
11.07.2012, deciziile și prescripțiile Plenului Consiliului Concurenței adoptate se 
execută în termenul menționat în ele, de către întreprinderile, asociațiile de 
întreprinderi cărora le sunt adresate. 

Potrivit art. 36 alin. (5) din Legea concurenţei nr. 183 din 11.07.2012 sumele 
ce reprezintă amenzi sau alte sancţiuni aplicate de Consiliul Concurenţei se fac venit 
la bugetul de stat, în condiţiile legii și urmează a fi transferate la conturile 
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beneficiarului: Ministerul Finanțelor, codul fiscal: 1006601000037,                           
IBAN MD83TRGAAA14311701000000; prestator beneficiar: Ministerul Finanțelor 
– Trezoreria de Stat. 

În conformitate cu art. 43 alin. (2) din Codul de executare nr. 443-XV din 
24.12.2004 în cazul în care sumele se încasează în beneficiul statului, calitatea de 
creditor este exercitată de către Ministerul Finanţelor. 

Debitor este  întreprinderea „Tehnocomplex” SRL (codul IBAN (…). 
 

Ținând cont de cele constatate, Plenul Consiliului Concurenței, în temeiul                            
art. 36 alin. (4), art. 41,  art. 76 al Legii concurenţei nr. 183 din 11.07.2012, 
 

DECIDE: 
 

1. A constata neacordarea accesului angajaților Consiliului Concurenței în perioada 
28.03.2018 – 24.01.2019 la efectuarea inspecției dispuse de către Președintele 
Consiliului Concurenței în condițiile art. 56 din Legea concurenței nr. 183 din 
11.07.2012 de către întreprinderea „Tehnocomplex” SRL (IDNO 
1003600131618).  

2. Penalitățile cu titlu cominatoriu pentru neacordarea accesului la informațiile în 
raport cu scopul și obiectul investigației inițiate prin Dispoziția nr. 11 din 
15.03.2018 în perioada de timp 28.03.2018-24.01.2019 de către întreprinderea 
„Tehnocomplex” SRL constituie 499 577,31 lei (patru sute nouăzeci și nouă mii 
cinci sute șaptezeci și șapte lei, 31 bani).   

3. Suma prevăzută la pct. 2 se va achita în bugetul de stat, în termen de 60 zile 
lucrătoare de la data comunicării prezentei Decizii, cu mențiunea: „penalități cu 
titlu cominatoriu aplicate de către Consiliul Concurenței în conformitate cu 
Legea concurenței nr. 183 din 11.07.2012”. O copie a actului care confirmă 
plata va fi transmisă Consiliului Concurenței. 

4. Prezenta Decizie intră în vigoare la data adoptării. 
 
 

 
 

Preşedintele Plenului  
Consiliului Concurenţei                                             Marcel RĂDUCAN 
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